

瓜帅时代的曼城首次无缘欧冠16强

姆巴佩用一个“帽子戏法”摧毁了曼城试图制造的一切悬念，也彻底让质疑他的人闭嘴。在北京时间2月20日进行的欧冠淘汰赛附加赛次回合的较量中，皇马以3:1击败曼城，从而以6:3的总比分强势晋级，姆巴佩完成了他加盟皇马后的首个“帽子戏法”，无疑是球队晋级16强的头号功臣。

在首回合较量中，曼城主场先赢后输，以一个混乱的2:3告负。不过，一球小负并不是鸿沟，曼城完全有可能在第二回合客场翻盘。在上周末的英超联赛中，曼城状态神勇，以4:0大胜纽卡斯尔联，新援马尔穆什、库萨诺夫和尼科·冈萨雷斯都表现出色，马尔穆什还上演了“帽子戏法”。与此同时，皇马却1:1被奥萨苏纳逼平，贝林厄姆还吃到了红牌。

两队状态的此消彼长，让本场欧冠附加赛次回合的较量更增添了悬念。

由于后防线伤病严重，皇马的阵容也是七拼八凑。吕迪格伤愈复出，他与只有22岁的阿森西奥搭档中卫，右后卫只能让巴尔韦德担任，而巴尔韦德的中场位置则让塞瓦略斯填补。好在皇马攻击线保存完整，“四大天王”悉数登场，贝林厄姆与罗德里戈走在边路，姆巴佩和维尼修斯塔姆双前锋。

曼城主帅瓜迪奥拉则继续对新援委以重任，库萨诺夫出任右后卫，尼科打单后腰，由于哈兰德在上周英超受伤，马尔穆什与萨维尼奥搭档双前锋。曼城这次排出了一个瓜迪奥拉战术体系中很少用的“442菱形”中场阵型，瓜帅在一条路走不通后，迅速转变思路，想用新的阵容来打安切洛蒂一个措手不及。

结果皇马根本没有给瓜迪奥拉任何展



现新战术的机会。“银河战舰”的后防虽不完美却十分实用，完全抑制了缺少哈兰德的曼城双箭头，而没有设置传统前腰的皇马，则干脆用英式长传来解决进攻问题。第4分钟，阿森西奥就用一记远距离传球找到姆巴佩，让后者首开纪录。过早的失球让曼城差点崩溃，皇马趁机猛攻，姆巴佩又依靠罗德里戈与巴尔韦德的助攻连下两城，完成了“帽子戏法”。终场前，曼城由尼科扳回一球，但是无力回天，瓜迪奥拉在球队刚刚回暖时又遭到了一次重击，这也是他自入主曼城后，第一次没有带队杀进欧冠16强。

此外，在当日进行的其他比赛中，埃因霍温以4:3战胜尤文图斯，从而以总比

分4:3淘汰对手。巴黎圣日耳曼在主场与布雷斯特队的“法甲内战”中全面碾压对手，7:0大获全胜，以总比分10:0晋级。多特蒙德主场与葡萄牙体育互交白卷，多特凭借首回合3:0的胜利晋级。

随着欧冠附加赛落幕，欧冠16强也全部揭晓。利物浦、巴萨、阿森纳、国米、马竞、勒沃库森、里昂、阿斯顿维拉直通16强；附加赛晋级的8队为：拜仁、费耶诺德、本菲卡、布鲁日、皇马、巴黎圣日耳曼、多特蒙德、埃因霍温。

16强中，英超、西甲、德甲各有3支球队，意甲只有1队，法甲2队，荷甲2队，葡超1队，比甲1队。

本报综合消息

42分大胜日本 中国男篮晋级亚洲杯正赛

2月20日，在2025国际篮联亚洲杯预选赛第三窗口期的比赛中，中国男篮以100:58大胜日本男篮，锁定了亚洲杯正赛参赛资格。

中国男篮在之前的亚洲杯预选赛中曾经客场惜败过日本男篮。由于日本男篮已经提前锁定了亚洲杯正赛的参赛资格，因而他们这次派出了年轻阵容来华比赛。虽然对手实力有明显下降，但中国男篮并未有任何的松懈。

从比赛开始阶段中国男篮就给对手足够的防守压力。与此同时，中国男篮也在不断地强化自己的内线优势，胡金秋和周琦只要有机会就攻击对手的内线。胡金秋这几年一直都是中国男篮表现最稳定的内线球员，他球风朴实，但非常实用。周琦在上半场的进攻感觉虽然不算太好，但在防守端他绝对是对手的“噩梦”。

上半场表现最出色的中国球员是曾凡博。他在开场时就有一次非常精彩的封盖，此后还有几次漂亮且干净的盖帽，让对手的进攻多次无功而返。同时，曾凡博的冲击力以及造杀伤能力给对手很大的威胁，他在上半场的表现很大程度上提升了中国男篮的士气。

半场结束，中国男篮就有将近20分的领先优势。下半场，他们再接再厉，不断扩大比分。最后一节，对手已经无力追赶，基本放弃了比赛。而中国男篮则不断调兵遣将，扩大领先优势，最终大胜对手42分，也报了客场失利的一箭之仇。

本报综合消息

中国女足战平加拿大

出了“442”的首发阵容：徐欢把守大门；队长吴海燕与“00后”窦加星搭档中卫，李梦雯和陈巧珠镇守两翼；老将张馨与姚伟统领中场；唐佳丽和金坤组成双前锋。

春节假期过后，中国女足在北京集结，并于2月6日至2月27日在西班牙展开球队2025年的第二期集训，其间参加本次邀请赛。按照赛程安排，中国队接下来还将与中国台北队、墨西哥队交手。

从此次集训名单看，米利西奇不仅征召了在欧洲联赛踢球的李梦雯、吴澄舒、王妍雯和沈梦雨，以及吴海燕、姚伟等主力球

员，还将多名“00后”小将招入队中，其中包括汪琳琳、邵子钦、王爱芳和孙方欣等，体现了考察新人、磨合阵容的意图。

在未能获得巴黎奥运会入场券后，中国女足迎来一段“无大赛可踢”的低谷期。米利西奇此前对记者表示，从长远看，全队必须为2026年亚洲杯做好准备，并形成一种明确的比赛方式。“也就是说，当观众们看中国女足比赛时，他们知道会看到什么样的比赛内容。所以，全队要有一种清晰的理解力，我和教练组将努力为球队带来符合现代足球理念的的比赛方式。”

新华社北京2月20日电(记者 岳东兴)西班牙当地时间19日晚，在一场国际邀请赛的比赛中，中国女足国家队凭借前锋金坤的进球，以1:1战平世界强队加拿大队。

世界排名第六的加拿大队在上半时通过一次右路的快速攻势，突破中国队防线，打破僵局。下半时，中国队在对手门前持续施压，金坤在禁区内的混战中拔脚怒射，扳平比分。

从中国女足官方微博提供的首发名单看，澳大利亚籍主教练米利西奇为球队排

乒乓球亚洲杯：孙颖莎、王楚钦取两连胜

新华社深圳2月20日电(记者 王浩明 赵紫羽)第34届国际乒联-亚乒联盟亚洲杯20日在深圳大运中心体育馆进行了第二个比赛日争夺，中国队选手孙颖莎和王楚钦均直落三局击败对手，双双收获两连胜。

当日，孙颖莎直落三局击败印度选手阿库拉，三局比分为11:8、12:10和11:5。

“整场比赛的节奏打得还是相对不错，和阿库拉之前很少交手，她的正手进攻还是有一定的特点。”孙颖莎说。

王楚钦在第一场比赛经历了五局大战艰难取胜后，此战面对日本选手宇田幸矢，则直落三局迅速解决战斗，总用时不足28分钟，三局比分为11:8、11:8和11:7。

王曼昱面对中国台北队选手黄怡桦，首局失利后迅速调整状态，3:1逆转对手，四局比分为6:11、11:4、11:4和11:3。

“第一次跟对手打，一上来对于她的发球和正手进攻没有跟得很好，第一局给对方的空间还是太多了，输了以后还是想着要自己多积极主动进攻，想法转变之后就就好了很多。”王曼昱说。

林高远、黄友政和蒯曼都各自经历了一场五局大战，并有惊无险地战胜对手。其他中国队选手中，男单世界第一林诗栋、梁靖崑、陈幸同、王艺迪、石洵瑶均战胜各自对手，陈垣宇则遭遇连败。

乒乓球亚洲杯男单小组赛 今日	
12:45 林诗栋 VS 阿尔哈德拉维	
18:35 王楚钦 VS 科拉尼	
19:45 林高远 VS 冯耀恩	
20:20 梁靖崑 VS 古布兰	
乒乓球亚洲杯女单小组赛 今日	
11:00 王艺迪 VS 埃尔哈萨尼	
12:10 孙颖莎 VS 穆罕默德	
20:20 王曼昱 VS 萨莎瓦里	

东契奇加盟湖人后尚未找到状态



北京时间2月20日，湖人在NBA常规赛中主场迎战黄蜂，在半场领先11分的情况下被对手逆转，以97:100失利，连续两场负于联盟弱旅。东契奇依然找不到手感，尚未回到自己的最佳状态，全场3分球9投仅中一球，还出现了6次失误，让湖人球迷有些失望。

这是全明星周末之后的首场比赛，加上全明星赛之前大比分不敌爵士，湖人连续两场比赛分别输给了西部、东部倒数第二的球队，让人大跌眼镜。究其原因，新援东契奇难辞其咎，这位联盟中数一数二的

后3分之时詹姆斯担负起绝平出手的重任，但他没能命中，湖人主场爆冷输球。

东契奇在本场比赛中的表现确实有些辜负了到场的球迷，完全看不出昔日在独行侠时的风采。他似乎有意在找自己的3分球手感，远投出手偏多，但直到第7次试投，才命中了自己在本场比赛中的第一个3分球，但也是唯一的一个。东契奇本场出战33分钟，远投9中1，运动战整体是18中5，效率偏低。同时，他还出现了6次失误，被吹5次犯规，这在一定程度上拉低了他的正负值。

目前来看，东契奇的到来还未能显现出理想效果。他已经代表湖人打了三场比赛，没有一个强敌，背靠背与爵士打了两场，与黄蜂一场，除了首秀帮助湖人主场赢下爵士之外，其它两场失利堪称耻辱。而在东契奇加盟之前的10场比赛中，湖人取得了9胜1负的战绩，得以将本队的西部排名升至第5。

当然，东契奇毕竟是巨星级的人物，最近两场比赛中的表现绝非他的真正实力，何况来湖人之前他又长时间在养伤，目前身体、心理上都不在最佳状态，还面临着与新队友的磨合，短时间内发挥不佳还是有情有可原的。

欧洲巨星，还未找到原来的样子。比赛前两节湖人打得还顺风顺水，中场休息时领先黄蜂11分，似乎胜利就是手到擒来的简单事情。但重新回到场上，湖人队员们的投篮就开始疯狂失误，自家球馆的篮筐仿佛给球员加了盖子。第三节，湖人22次出手仅命中6球，外线3分球更是12投仅两次命中，单节仅18分入账，反过来还落后了3分。决胜节詹姆斯决定自己来，远投、暴扣，单节就拿下了16分。然而遗憾的是，其他队友的表现还是一般，终场前落

后3分之时詹姆斯担负起绝平出手的重任，但他没能命中，湖人主场爆冷输球。

东契奇在本场比赛中的表现确实有些辜负了到场的球迷，完全看不出昔日在独行侠时的风采。他似乎有意在找自己的3分球手感，远投出手偏多，但直到第7次试投，才命中了自己在本场比赛中的第一个3分球，但也是唯一的一个。东契奇本场出战33分钟，远投9中1，运动战整体是18中5，效率偏低。同时，他还出现了6次失误，被吹5次犯规，这在一定程度上拉低了他的正负值。

目前来看，东契奇的到来还未能显现出理想效果。他已经代表湖人打了三场比赛，没有一个强敌，背靠背与爵士打了两场，与黄蜂一场，除了首秀帮助湖人主场赢下爵士之外，其它两场失利堪称耻辱。而在东契奇加盟之前的10场比赛中，湖人取得了9胜1负的战绩，得以将本队的西部排名升至第5。

当然，东契奇毕竟是巨星级的人物，最近两场比赛中的表现绝非他的真正实力，何况来湖人之前他又长时间在养伤，目前身体、心理上都不在最佳状态，还面临着与新队友的磨合，短时间内发挥不佳还是有情有可原的。

欧洲巨星，还未找到原来的样子。比赛前两节湖人打得还顺风顺水，中场休息时领先黄蜂11分，似乎胜利就是手到擒来的简单事情。但重新回到场上，湖人队员们的投篮就开始疯狂失误，自家球馆的篮筐仿佛给球员加了盖子。第三节，湖人22次出手仅命中6球，外线3分球更是12投仅两次命中，单节仅18分入账，反过来还落后了3分。决胜节詹姆斯决定自己来，远投、暴扣，单节就拿下了16分。然而遗憾的是，其他队友的表现还是一般，终场前落

本报综合消息

周末看台

英超	西甲
2月22日	2月23日
20:30 埃弗顿 VS 曼联	01:30 瓦伦西亚 VS 马竞
23:00 阿森纳 VS 西汉姆联	04:00 拉斯帕尔马斯 VS 巴萨
23:00 伊普斯维奇 VS 热刺	23:15 皇马 VS 赫罗纳
意甲	
2月23日	2月23日
01:30 阿斯顿维拉 VS 切尔西	01:00 都灵 VS AC米兰
00:30 曼城 VS 利物浦	03:45 国米 VS 热那亚
德甲	
2月23日	2月24日
01:30 多特蒙德 VS 柏林联合	03:45 卡利亚里 VS 尤文图斯
法甲	
2月24日	2月24日
00:30 拜仁 VS 法兰克福	03:45 里昂 VS 大巴黎

NBA今日赛程

08:00 76人 VS 凯尔特人
08:00 步行者 VS 灰熊
08:30 老鹰 VS 魔术
08:30 尼克斯 VS 公牛
08:30 篮网 VS 骑士
09:00 雄鹿 VS 快船
10:00 掘金 VS 黄蜂
10:30 马刺 VS 太阳
11:00 开拓者 VS 湖人